

## 新聞公報

2022年9月30日

### 會財局啟動典禮展開會計專業新監管制度

財務匯報局（財匯局）於2022年9月29日舉行了啟動典禮，標誌著在2022年10月1日開始實施的會計專業監管制度下，以會計及財務匯報局（會財局）的新品牌履行更廣泛的監管職能。典禮獲香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生，大紫荊勳賢，GBS，MH，JP蒞臨任主禮嘉賓。財政司司長致辭後，與財匯局主席黃天祐博士，銀紫荊星章，太平紳士及行政總裁馬力先生共同主持啟動禮，揭開會財局的新標誌。

財政司司長致辭時表示：「會計及審計人才是香港財務匯報的「守門人」。他們在鞏固商業和金融市場的信譽方面發揮著關鍵作用。他們與新的會財局共同努力，將可確保會計業界及其監管符合國際標準和發展，以達致最大的公眾利益。」

超過350位來賓出席典禮，他們通過會場內設置的「時光隧道」展覽，見證會財局自2006年成立以來的變遷。典禮上亦播出了會財局的機構短片，以紀念財匯局16年來的里程及會財局展開新一頁。

由2022年10月1日起，會財局將成為香港會計專業的全面獨立監管機構。進一步的改革將我們的監管權力擴大至香港所有實體核數師及所有會計專業人士。我們亦會監督香港會計師公會的所有法定職能。會財局將履行作為行業倡導者的角色，致力於引領香港會計行業，通過有效監管，持續提升專業質素，從而有效地保障公眾利益。

財匯局行政總裁馬力先生說：「有效監管旨在塑造一個鼓勵良性競爭的環境，促進業界的發展與成效。我們透過有效溝通、增進了解、精誠合作、法定管治以及展示前瞻性以達成這宗旨。作為金融監管機構，我們期望所實施的監管行動能在營商環境中營造積極的漣漪效應，繼而為會計專業、經濟和香港帶來裨益。漣漪效應的意象亦已反映在我們新標誌的英文字母F之中。」

財匯局主席黃天祐博士，銀紫荊星章，太平紳士說：「新制度和我們的新品牌標誌著香港的監管光譜更臻完善的一個里程碑。作為一個獨立監管機構，我們希望我們的監管行動不僅能有效提升財務匯報的質素，並且能進一步強化本局宏旨，推動業界的可持續發展及香港作為具競爭力的國際金融中心地位。」

完



香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生 (左二)與財匯局主席黃天祐博士 (右一)及行政總裁馬力先生 (左一)主持啟動禮，揭開會財局的新標誌



香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生 (中)、署理財經事務及庫務局陳浩濂先生 (右五)及財經事務及庫務局常任秘書長(財經事務)甄美薇女士(左五)與財匯局董事局成員合照



香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生(中)、署理財經事務及庫務局陳浩濂先生(右四)及財經事務及庫務局常任秘書長(財經事務)甄美薇女士(左五)與財匯局管理層合照

## 關於財務匯報局

財務匯報局是香港全面及獨立的上市實體核數師監管機構，致力維持香港上市實體財務匯報的質素，從而加強對投資者的保障及提高投資者對企業匯報的信心。

如欲瞭解更多財務匯報局的法定職能，請瀏覽 [www.frc.org.hk](http://www.frc.org.hk)。

傳媒查詢：

張詩敏

機構傳訊副總監

財務匯報局

電話：2236 6025 / 2236 6066

傳真：2810 6320

電郵：celiancheung@frc.org.hk